
PŘEHLEDOVÉ ČLÁNKY
Antikoagulační léčba tromboembolie u malignit – nové studie, nová doporučení 
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tumory mozku aj. Detaily o zastoupení jednotlivých typů malignit 

a o lokalizaci závažného krvácení ukazují tabulky 3 a 4.

Dále musíme mít na zřeteli lékové interakce (zejména současnou 

léčbu induktory nebo inhibitory CYP3A4 či Pgp).

Nemáme ani důkazy o bezpečnosti DOAC u pacientů vyřazených z ná‑

boru do studie, tedy např. se závažnější insuficiencí jater nebo ledvin, s těžší 

trombocytopenií či anémií, se zvýšeným rizikem krvácení. Problémem bude 

i použití DOAC v případě omezení či nemožnosti perorální léčby (nauzea, 

zvracení, mucositis, stavy po operacích na GIT) (17).

Závěr
Nové studie s DOAC v léčbě TEN asociované s malignitou přinášejí 

naději pacientům postiženým nejen svým základním onemocněním, ale 

i závažnou tromboembolickou komplikací, přinejmenším naději na lepší 

kvalitu života bez nutnosti každodenní injekční léčby. Výsledky navíc na‑

značují i trend k lepší účinnosti DOAC v prevenci recidivy TEN. DOAC však 

nebudou volbou pro každého onkologického nemocného s TEN, u značné 

části z nich bude bezpečnější LMWH. Individualizace léčby a pečlivé zhod‑

nocení poměru rizik a benefitu v tomto kontextu ještě nabývá na důležitosti.
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KNIŽNÍ NOVINKA

JAK NA RADIODIAGNOSTIKU NEMOCÍ PLIC 

Jaroslav Polák, Martina Vašáková

Zobrazovací metody, jmenovitě radiodiagnostika, jsou zásadním pomocníkem v rychlé diagnostice plicních nemocí 

a alespoň základní znalostí radiologického zobrazení hrudníku by měl být vybaven každý lékař. Pneumologové, 

jakožto odborníci věnující se nemocem plic diagnosticky a léčebně, by pak měli být vybaveni znalostmi mnohem 

podrobnějšími. Nic na tom nemění fakt, že na precizní diagnostice hrudníku se pak podílejí jak pneumologové, 

tak radiologové. Základem radiodiagnostického zobrazení hrudníku, které je obvykle rychle a všude dostupné, je 

prostý skiagram hrudníku, který by měl být proveden optimálně ve dvou projekcích, zado-přední a bočné. Skiagram 

vždy nepostačuje, a to zejména při diagnostice nádorů a difuzních plicních procesů, kde si velmi často musíme 

pomoci výpočetní tomografií hrudníku, případně magnetickou rezonancí, které poskytují podstatně lepší rozlišení 

charakteristiky, umístění a rozsahu lézí.
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